



西安青龙寺遗址景区内樱花盛开。新华社发

中国与中亚国家关系发展史的里程碑

——期待中国-中亚峰会开启双方合作新时代

中国-中亚峰会将于5月18日至19日在陕西省西安市举行。国家主席习近平将主持峰会。哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、塔吉克斯坦、土库曼斯坦、乌兹别克斯坦五国总统将应邀与会。

这是建交31年来六国元首首次以实体形式举办峰会,备受国际社会关注。中亚五国及周边地区多国人士在接受新华社记者采访时表示,此次峰会在中国同中亚国家关系发展史上具有里程碑意义,将擘画中国-中亚关系新蓝图,开启双方合作新时代。

推动双方关系再上新台阶

峰会期间,各国元首将回顾中国-中亚关系发展历程,就中国-中亚机制建设、各领域合作以及共同关心的重大国际和地区问题交换意见。多国人士高度评价中国同中亚国家关系发展成就,相信此次峰会将推动彼此关系再上新台阶。

哈萨克斯坦世界经济政治研究所研究员叶尔苏丹·然谢托夫说,此次峰会将开启中亚国家同中国关系新篇章,为双方睦邻友好与互利合作注入新动力,期待峰会取得重要成果。他说,中亚国家与中国的合作建立在平等相待、互利共赢基础上,哈萨克斯坦等国家都是中国对外开放的受益者。中亚国家与中国在共建“一带一路”、构建人类命运共同体等框架下进一步加强互动,将促进双方经贸合作、造福两国人民,有利于地区和平稳定。

吉尔吉斯斯坦阿拉套国际大学教授库巴内奇别克·塔阿巴尔季耶夫表示,中亚国家与中国在各领域尤其在经贸和金融等领域的联系非常紧密,近年来双方贸易额显著增长。中亚国家和中国都希望进一步加强彼此关

系,相信此次峰会将推动双方关系再上新台阶。在乌兹别克斯坦塔什干国立东方大学副教授绍阿齐姆·沙里马诺夫看来,此次峰会具有历史性意义。他尤为关注基础设施、能源、地区安全等议题。他说,中国在基础设施建设、教育、文化等多个领域的发展经验值得中亚国家借鉴,期待双方以此次峰会为契机开启合作新篇章。

促进务实合作进一步深化

建交以来,中国与中亚五国持续深化务实经贸合作,取得了实打实、沉甸甸的合作成果,造福两国人民。多国人士相信,此次峰会将为双方深化务实合作规划新蓝图。

“中亚各国都以不同方式参与了‘一带一路’建设,这使各方都从中受益。”库巴内奇别克·塔阿巴尔季耶夫以中吉乌铁路为例说,这条铁路建设开通后,将助力地区基础设施改善,缩短地区国家之间货物运输的时间。

塔阿巴尔季耶夫说,中国向中亚国家出口高质量商品,同时产自中亚国家的樱桃、蜂蜜、干果等高品质农产品也不断进入中国市场。加强经贸合作是当前中亚国家与中国关系发展的重要方向,“相信随着此次峰会的举行,双方合作将掀开新篇章”。

土库曼斯坦外交部国际关系研究所专家多夫列特梅拉德·马梅多夫说,中亚国家和中国之间建立的合作机制惠及所有参与方,各方对合作前景充满信心。近年来,中亚国家和中国在中亚地区在交通、能源等领域合作取得丰硕成果,促进了地区物流和旅游业发展。期待以此次峰会为契机,双方进一步深化合作,开展更多互惠互利的合作项目。

谈到近年来塔吉克斯坦和中国的务实合作,俄罗

斯-塔吉克斯坦大学地缘政治研究中心主任古泽尔·迈特金诺娃说,在中方支持下,一大批促发展、惠民生的好项目在塔吉克斯坦落地生根,促进当地经济发展和战略交通设施建设。她认为,本次峰会将促进“一带一路”倡议与中亚各国发展战略对接,对中亚国家实现更大发展和进一步现代化至关重要。

巴基斯坦伊斯兰堡南亚与国际研究中心执行主任马哈茂德·哈桑·汗说,当前,粮食和能源危机、气候变化、恐怖主义等问题带来的挑战凸显加强合作的必要性。期待有关各方在此次峰会上就促进区域互联互通、打击恐怖主义、应对气候变化、维护地区安全等议题达成更多共识,为中国-中亚国家合作注入新动力。

维护地区及世界和平安全

面对变乱交织的世界,推进中国同中亚国家关系对双方和地区和平发展都至关重要。多国人士期待,与会各方在峰会期间就地区和国际热点问题交换意见,发出捍卫多边主义、共同维护地区以及世界和平与安全的共同声音。

俄罗斯政治评论员米哈伊尔·基里洛夫表示,维护中亚地区安全稳定与和平发展对中亚国家和俄罗斯等邻国来说非常重要。希望在此次峰会上,各方就在当前国际和地区形势下如何共同应对挑战、维护地区安全进行深入讨论。

阿富汗喀布尔大学学者纳吉布拉·贾米说,期待此次峰会在合作打击恐怖主义等问题上能达成更多共识。他说,中国和中亚国家间合作对相邻国家也有重要影响。

据新华社北京5月15日电

习近平同厄立特里亚总统伊萨亚斯举行会谈

(上接第1版)

习近平指出,无论形势如何发展,相互尊重、相互理解、相互支持、相互帮助始终是中非友好的底色和主线,中非合作在南非合作和国际对非合作中发挥着重要引领作用。非洲是大有希望的热土。新形势下,中非比以往任何时候都更需要加强团结合作,共克时艰。中方愿同非方一道弘扬传统友好,巩固战略互信,以中国高质量发展和中国式现代化为非洲提供新机遇,推动中非务实合作走深走实,取得更多新成果,推动构建更加紧密的中非命运共同体。

伊萨亚斯深情忆及他同中国半个多世纪的特殊情缘,表示厄立特里亚人民永远不会忘记中国人民为厄赢得独立和解放提供的宝贵精神和物质支持。中国是伟大的国家。新中国成立以来,从一穷二白崛起成为世界大国,为人类和平与发展作出了杰出贡献。中国始终占据道义制高点,为解决世界面临的

挑战提出中国方案,在国际上主持公平正义,鼓舞着那些寻求独立和发展的发展中国家。任何遏制打压中国发展的企图都必将失败。当前国际秩序演变处于关键时期,非洲国家仍面临霸权主义和各种不公平不公正待遇,国际社会更加期待并相信中国将为人类发展进步和国际公平正义作出更大贡献。厄方希望同中方加强合作,相信厄中战略伙伴关系将助力厄实现国家经济社会发展。

伊萨亚斯抵达时,礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台,军乐团奏中厄两国国歌,天安门广场鸣放21响礼炮。伊萨亚斯在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队,并观看分列式。

当晚,习近平在人民大会堂金色大厅为伊萨亚斯举行欢迎宴会。

王毅、秦刚等参加上述活动。

殷殷嘱托催人奋进 科学指引实干笃行

(上接第1版)

从顶层设计到基层实践,从重点突破到全面推进,京津冀协同发展发展的宏伟蓝图正在一步步转化为京津冀大地上的实景图。天津积极投身其中,也受益其中。“推动京津冀协同发展不断迈上新台阶,努力使京津冀成为中国式现代化建设的先行区、示范区。”面向未来,习近平总书记的指引清晰而坚定。在重大国家战略中找准天津定位,担当天津责任,把推动京津冀协同发展走深走实作为重大政治责任,唱好京津“双城记”,加快建设“一基地三区”,在中国式现代化新场域下推动天津高质量发展,我们迎来的必将是更加广阔的发展天地。

服务大局,看的是胸襟、格局;城市发展,拼的是精神、意志。十年前的5月,浩荡东风劲吹津城。习近平总书记亲临天津视察,对天津工作提出“三个着力”重要要求,此后多次作出重要指示批示,饱含对天津工作的亲切关怀、对天津发展的殷切希望、对天津人民的关心厚爱。我们要把总书记对天津工作“三个着力”重要要求和一系列重要指示批示精神放在习近平

新时代中国特色社会主义思想的科学体系中认真学习领悟、贯彻落实,坚持深化学、深入用,一以贯之把“三个着力”重要要求落到实处——

着力提高发展质量和效益,这是一座城市迈向更大发展的清晰路径。从“高质量发展要靠创新”到“继续发展实体经济,做大做强做优先进制造业”,从“加快发展现代都市型农业”到“良好生态环境是最公平的公共产品,是最普惠的民生福祉”……习近平总书记对天津视察时的殷殷嘱托,为我们牢牢把握高质量发展这个首要任务指明了方向。我们要在着力提高发展质量和效益上持续用力,积极服务和融入新发展格局,在高质量发展道路上勇毅笃行。

着力保障和改善民生,这是“以人民为中心”发展思想的深刻彰显。民生连着民心,民心是最大的政治。在推进高质量发展中创造高品质生活,在办好民生实事中增进民生福祉,在抓好就业创业工作中夯实民生之本,在创新社会治理中促进人民安居乐业,我们要把“人民至上”内化于心、外化于行,用心、用情、用力解决群众急难愁盼问题,把发展成

在二十届中央政治局第四次集体学习时的讲话

(上接第1版)既要全面系统地学习掌握这些主要内容,又要整体把握这一思想的科学体系,做到融会贯通。同时,学深悟透新时代中国特色社会主义思想,还必须把握这一思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法。只有准确把握包括“六个必须坚持”在内的新时代中国特色社会主义思想的立场观点方法,才能更好领会这一思想的精髓要义,才能把思想方法搞对头,认识问题才站得高,分析问题才看得深,开展工作也才能把得准,确保张弛有度、收放自如。

文章指出,要发扬理论联系实际的优良作风。理论在一个国家实现的程度取决于理论满足现实需要的程度,理论作用发挥的效度取决于理论付诸实践的深度。学习新时代中国特色社会主义思想的目的在于运用,在于把这一思想变成改造主观世界和客观世界

的强大思想武器。在这次主题教育中,党员、干部特别是各级领导干部要主动把自己的思想摆进去,学习掌握党的创新理论关于坚定理想信念、提升思想境界、加强党性锻炼的一系列要求,始终保持共产党人的政治本色。要把党的创新理论运用到贯彻落实党的二十大提出的重大战略部署中去。善于运用新时代中国特色社会主义思想观察时代、把握时代、引领时代,善于运用这一思想推进中国式现代化取得新进展、新突破,善于运用这一思想解决经济社会发展中的各种矛盾和问题,善于运用这一思想防范化解重大风险,善于运用这一思想深入推进全面从严治党。

文章指出,中央政治局的同志要在主题教育中当表率。领导干部在各个方面都要坚持以身作则,以上率下,这是一种有效的领导方法和工作方法。

更好统筹发展和安全

确保排查整治全面到位

(上接第1版)

张工强调,要紧紧抓住重点任务,以最严格措施、最严谨作风、最严肃态度,坚决推动专项行动落实落地。务必扛起安全生产政治责任,要落实属地管理责任和行业监管责任,高标准、高质量完成好专项排查整治行动各项任务。务必强化企业主体责任落实,要压实企业主要负责人安全生产“第一责任人”责任,确保安全责任落实到生产一线每名岗位员工。务必瞄准重点行业领域、重大事故隐患,要聚焦高风险场所和低风险区域,把可能发生事故的设施设备故障、违法违规行为、安全管理缺陷等底数摸清楚、改到位。务必做到闭环管理,要对排查出的重大隐患建档入库,明确整改方案和应急预案,加大现场检查力度,实施暗查暗访监督,直至隐患彻底消除。务必做到铁腕执法,要对违法违规企业该停产整顿或责令关闭的坚决处理到位,综合运用行政处罚、联合惩戒等手段,持续释放严执法、严问责、“零容忍”的强烈信号。

张工强调,要更好统筹发展和安全,在帮扶企业上用心,寓服务于管理,积极协助企业解决复杂安全隐患问题;在工作落实上用心,领导干部履职尽责使命,强化标本兼治,提升政策执行水平;在安全教育上用力,加强企业安全教育、全民安全教育,打一场安全隐患排查整治的人民战争。

中央学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组分领域召开工作座谈会

树牢正确政绩观 扑下身子察实情 谋实招

新华社北京5月15日电 近日,中央学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组分别召开部分省市、部分中央和国家机关、部分中管金融企业和中管企业、部分中管高校主题教育工作座谈会。中共中央政治局委员,中央学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组常务副组长李干杰,中共中央书记处书记,中央学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组副组长刘金国分别主持会议并讲话。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育的系列重要讲话和指示批示精神,把加强党的创新理论武装作为重中之重,坚持读原著学原文悟原理,教育引导党员、干部在思想上正本清源、固本培元,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”。要坚持学以致用、知行合一,扎实做好习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育深化、内化、转化工作,运用党的创新理论研究新情况、解决新问题。要树牢正确政绩观,扑下身子察实情、谋实招,以深化调查研究推动解决发展难题,真抓实干推动高质量发展。要坚持边学习、边对照、边检视、边整改,从思想根源上解决问题,务实抓好整改整治。要继续压实领导责任、加强督促指导,推动主题教育进一步走深走实。

教育部开展“百日冲刺”行动

全力促进高校毕业生高质量充分就业

记者5月15日从教育部获悉,教育部于今年5月至8月开展2023届高校毕业生就业“百日冲刺”行动,部署精准拓展市场化岗位、加快政策性岗位招录、做好针对性就业指导、加强重点群体就业帮扶、健全就业监测机制等五项行动任务,全力促进2023届高校毕业生高质量充分就业。

教育部要求,“百日冲刺”期间,各地各高校要针对还未落实去向毕业生的情况,有针对性地拓展市场岗位,更好匹配毕业生的就业需求,提升访企拓岗的实效性和供需匹配度。各地各高校要持续开展“万企进校园”活动,充分利用好“互联网+就业”资源,为未落实就业去向的毕业生提供相匹配的岗位信息。

各地各高校还要积极配合有关部门抓紧推进政策性岗位招录进程,确保如期完成政策性岗位招录。同时做好组织动员,大力引导高校毕业生赴基层就业,积极报名参与“特岗计划”“三支一扶”“西部计划”等基层服务项目。

此外,针对2023届多数毕业生受疫情影响外出实习实践相对较少、部分毕业生“求稳”和“慢就业”等情况,各地各高校还应通过组织就业实习实践活动、组织开展大学生职业生涯规划大赛等方式,有针对性地开展就业指导,采取有效措施,引导毕业生积极求职、尽早就业。

据新华社电

内地与澳门驾驶证互认换领今起生效

据新华社北京5月15日电(记者 任沁沁)为更好促进粤澳两地交流发展,今年2月,公安部与澳门特别行政区政府签署《内地与澳门关于互认换领机动车驾驶证的协议》,实现内地与澳门驾驶证免试互认换领。记者15日从公安部获悉,该协议于2023年5月16日正式生效。

根据协议,内地与澳门承认对方核发的有效驾驶证,一方准持有对方驾驶证的人员直接驾车或者免试换领驾驶证。互认换领的驾驶证准驾车型包括小型汽车和小型自动挡汽车。澳门永久性居民可以持准驾车型符合要求的正式澳门驾驶证,以及身份证明原件、身体条件证明、照片,直接免试换领内地相应准驾车型驾驶证,无需参加考试;持准驾车型符合要求的内地驾驶证人员,在入境澳门14日内可以凭内地纸质驾驶证直接换领规定车型,无需换领澳门驾驶证;入境超过14日需继续驾车的,经澳门治安警察局交通厅登记后一年内可以在澳门直接换领规定车型,一年有效期内可多次入境澳门驾车,无需重新登记。

公安部有关负责人介绍,此前,内地与香港特别行政区已经实现了驾驶证互认换领。内地与澳门驾驶证互认换领,将大大便利粤港澳大湾区居民往来,对推进粤港澳大湾区建设具有重要意义。下一步,公安部将积极指导地方公安交管部门做好内地与香港、澳门驾驶证互认换领工作,进一步便利内地与港澳居民驾车出行。

梁成运间谍案一审宣判

梁成运犯间谍罪 判处无期徒刑

新华社南京5月15日电(记者 杨绍功)记者从苏州市中级人民法院获悉,该院15日一审公开宣判,认定梁成运犯间谍罪,判处无期徒刑。

据苏州市中级人民法院通报,梁成运(英文名JOHN SHING-WAN LEUNG),男,1945年5月1日出生,香港永久性居民身份证号码A801504,港澳居民来往内地通行证号码H06816957,美国护照号码505462343。梁成运因涉嫌从事间谍活动,根据《中华人民共和国刑法》《中华人民共和国刑事诉讼法》有关规定,江苏省苏州市国家安全局于2021年4月15日依法对其采取强制措施。

苏州市中级人民法院依法审理,于15日一审公开宣判,认定梁成运犯间谍罪,判处无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人财产人民币五十万元。

中国福利彩票 扶老·助残·救孤·济困 第2023125期3D开奖公告		中国福利彩票 第2023054期七乐彩开奖公告	
007 天津投注总额:1066108元		20 19 26 17 29 12 18 + 03 奖金总额:860455元	
一等奖 0注 0元 二等奖 1注 122922元 三等奖 110注 2234元 四等奖 322注 200元 五等奖 3670注 50元 六等奖 6189注 10元 七等奖 42157注 5元	全国中奖注数 每注奖金 一等奖 0注 0元 二等奖 1注 122922元 三等奖 110注 2234元 四等奖 322注 200元 五等奖 3670注 50元 六等奖 6189注 10元 七等奖 42157注 5元	福利彩票兑奖期限60个自然日 全国投注总额:3571016元	